

Отзыв на автореферат диссертационной работы

Гроевой Земфиры Маирбековны на тему: «Диетотерапия больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением на этапе кардиореабилитации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 «Внутренние болезни»

В автореферате диссертации Гроевой З.М. «Диетотерапия больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением на этапе кардиореабилитации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 «Внутренние болезни» осуществлен комплексный и многофакторный анализ патогенеза, клинической картины и метаболического статуса больных ожирением и ХСН, а также разработаны принципы персонализированной диетотерапии данной патологии.

Цель диссертационного исследования сформулирована четко, лаконично и отражает основную концепцию работы; задачи соответствуют поставленной цели и в полной мере отражают объем проведенного исследования, что позволило автору сформулировать достоверные и обоснованные научные положения, выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате диссертации.

В обзоре литературы автор приводит накопленные на сегодняшний день знания об эпидемиологии ожирения и этиопатогенезе хронической сердечной недостаточности. В разделе «Материалы и методы» подробно описаны критерии отбора пациентов, дана характеристика применявшихся методов исследования, описаны методы статистического анализа полученного материала.

В главе «Результаты» представлены итоги диссертационного исследования. Так, впервые выявлено снижение эффективности физической реабилитации у больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением при использовании стандартных протоколов физической нагрузки. Показано также, что сочетание дифференцированной по индексу массы тела кардиореабилитации и оптимизированной диетотерапии позволяет достичь большей клинической

эффективности у больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением в виде увеличения толерантности к физической нагрузке, что подтверждает практическое значение разработанных модифицированных протоколов физической нагрузки на этапе кардиореабилитации.

Выводы и практические рекомендации, сформулированные автором, отражают основные результаты проведенного исследования и полностью соответствуют поставленным задачам, изложены четко и достаточно полно.

Результаты исследования, представленные в автореферате, имеют несомненную научную и практическую значимость.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Гиевой Земфиры Маирбековны на тему «Диетотерапия больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением на этапе кардиореабилитации» является научно-квалификационной работой, в которой изложены основные выполненные автором исследования, а также разработаны общетеоретические положения, общая совокупность которых является существенным научным достижением. Диссертационная работа по своей актуальности и научно-практической значимости имеет существенное значение для медицины и вносит значительный вклад в развитие кардиологии, терапии и диетологии.

Анализ автореферата показал, что диссертация Гиевой Земфиры Маирбековны на тему «Диетотерапия больных хронической сердечной недостаточностью и ожирением на этапе кардиореабилитации», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствуют требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 в редакции от 01.10.2018 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Гиева Земфира Маирбековна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – «Внутренние болезни».

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.03.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 001.002.01.

**Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой факультетской терапии
педиатрического факультета
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский национальный исследовательский медицинский университет
им. Н.И.Пирогова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
член диссертационного совета
Д 208.072.08 (Кардиология)**

Федулаев Ю.Н.

«04» октября 2019 г.

Подпись доктора медицинских наук Федулаева Юрия Николаевича «ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России
д.м.н., доцент



Милушкина О.Ю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 117997, Российская Федерация, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1, +7 (495) 434-84-64, E-mail: rsmu@rsmu.ru